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5. COMMENTAAR

1. Het SAVE-rapport bevat slechts een bescheiden deel van de informatie
die voor doelmatigheidsanalyses benodigd is. Aanvullende gegevens kunnen
gevonden worden in publikaties van o.a. CBS, McKinsey, SWOV, CVS, ICIM.
Aannemelijk is dat voorts veel relevante informatie gevonden kan worden
in rapporten en archieven van NS. Deze informatie is niet bijeen te bren-

gen en te verwerken binnen het tijdsbestek dat thans beschikbaar is.

2. Op grond van de in het SAVE-rapport voorhanden gegevens was het moge-
lijk indicatoren voor de kosten-effectiviteit te berekenen per criterium
zowel als voor een gewogen som van de criteria. Deze indicatoren zijn niet
beslissend voor de vraag of maatregelen kosteneffectief zijn, maar wel
voor de vraag welke maatregel, gegeven de gekozen weegfactoren, op kosten-

effectiviteit het hoogst scoort.

3. In het SAVE-rapport ontbreken gegevens over intensiteiten wvan het rail-
verkeer en van het wegverkeer op spoorwegovergangen. Een globale indruk
daarvan is wel te verkrijgen.

Blijkens de dienstregeling van NS, (het spoorboekje) passeren gemiddeld op
baanvakken van het 160 km/uur-net per uur 8 treinen (goederentreinen daar-
onder niet begrepen). Daardoor zullen spoorwegovergangen per uur gemiddeld
6 tot 8 minuten voor het wegverkeer geblokkeerd zijn.

In het wegverkeer worden jaarlijks ca. 160 miljard reizigerskilometers
geproduceerd, waarvan ca. 40 miljard niet-gemotoriseerd en ca. 120 miljard
gemotoriseerd. Van dit laatste wordt ca. 1/3 deel afgewikkeld over het
autosnelwegennet, waarin slechts ongelijkvloerse kruisingen met spoorwegen
voorkomen. Delen we de 80 miljard gemotoriseerde reizigerskilometers niet
op autosnelwegen plus de 40 miljard niet-gemotoriseerde gelijkmatig toe
aan het overige wegennet, dan is daar de gemiddelde intensiteit ca. 1,2
miljoen passanten per jaar, waarvan ca. 0,8 miljoen gemotoriseerd. Reke-
ning houdend met een toename van het treinverkeer met 50% betekent dat dat
20% van het wegverkeer voor een gesloten overweg komt en daar een gemid-
delde wachttijd van ca. 1 minuut heeft.

Per overweg zullen gemiddeld 240.000 passanten per jaar = 660 per dag met
een wachttijd van 1 minuut geconfronteerd worden. De consequenties voor
het wegverkeer bedragen gemiddeld per spoorwegovergang 1l uur wachttijd

per dag d.i. ca. 4.000 uur per jaar, waarbij ca. 2,27 produktiejaar per























